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La détermination des intensités de Court-Circuit dans une installation est la base de la conception d’un

réseau électrique. Elle determine : —
Définition

» le pouvoir de coupure des appar_eils_de protect_ion Ucc% : C'est le pourcentage de la tension
> latenue des cables ou des canalisations électriques primaire & appliquer pour que le secondaire
> la sécurité des protections placé en Court Circuit soit traversé par le

. . . courant nominal.
Soit une installation comprenant un transformateur TR, un

disjoncteur principal QP, un cable C, un disjoncteur départ _@ %) %
e © ‘a1

moteur QL. Il s'agit de déterminer le pouvoir de coupure des
disjoncteurs QP et Q1.

Un court-circuit triphasé en aval de Q1 est limité par
I'impédance Z, du réseau en amont du transformateur,
I'impédance du transformateur Z; et I'impédance du
cable Z.. On obtient pour une phase, le schema
équivalent suivant:

Il s'agit de déterminer les éléments Ry, Rg, Re, XA, Xir, X¢, de fagon a calculer le courant de court-
circuit. Attention: I'impédance totale n'est pas égale a la somme algébrigue des impédances, ces
grandeurs étant des grandeurs complexes. Il faut donc additionner

séparément les résistances et les réactances jusqu'au point de I.. — Vi _ LLpY
o L : e ce — -

court-circuit, puis déterminer I'impédance totale. 7z Totale "u'"g "'ERE PN
DONNEES
Réseau amont : (valeurs ramenées au secondaire du transformateur) R, =0 X, =0,7 mQ
Transformateur : Puissance: S =400 kVA Pertes cuivre: P, =4600 W

Tension réduite de court-circuit: Uo(%) = 4% Tension secondaire a vide: U,, = 410V
Cable cuivre : Longueur:L=25m Section: s = 240 mm?

Résistivité du cuivre: r=22,5m Q. mm2. m1! Réactance linéique: 0,13 m Q. m+?
CALCULS
Transformateur

Il s'agit de déterminer les valeurs ramenées au secondaire
de la résistance R et de la réactance X; du transformateur.
La puissance plaquée sur le transformateur est:
_ 400000

o Charge

8=+30,,I; =400kVA = I, =—— =563A
VUi Ty T Bx410
2 4600
Les pertes cuivre sont: Fey =3 XRyg XIy =4600W = Ry = 3x563T =4,84m£2 it
La tension réduite de court-circuit U est la valeur de U,, qui ()‘w
donne le courant nominal I lorsque la sortie est en court-circuit. m Xm
Elle s'exprime en % de U, Z1m

U 4 U 4 %410 f
T =—CC = 20 =1682mQ X = z%R _R%R =./16,82% - 4,842 =16,11mQ

B xIy 100 .3xI,; 1003 x563

L 25
Cable =  Résistance: Ro=p.— =225 220 =234mQ Réactance: X¢ =0,13X25=3,25mi2
5

Court-circuiten aval de QP Z, =JR%R +(X, + X )* =J4,s4= +{0,7 +16,11)% =1749m
Le pouvoir de coupure de QP U 410
doit étre supérieur 213,5kA  Igop=—2_—=

Zy%3 1749%x.3

Court-circuiten aval de Q1 , _ FRAE (0 + Xom + X8 = (4.84 +2.341F +(0.7+16.11 +3.25% =213 m©
Le pouvoir de coupure de Q1 \((R;R c) 41(3{"" m +Xo) =484 42347 + 074161143257 2L 3m
20

doit étre supérieur a 11,1 kKA Lecs= - ]
— Z;x43 213x3

-13,5kA
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